
 

 

 
Die VR-Dienstleistungsgenossenschaft eG ist eine expandierende Genossenschaft mit zurzeit 
131 Mitgliedsgenossenschaftsbanken. Wir unterstützen unsere Kunden und Mitglieder bei der 
Bewältigung zahlreicher qualifizierter Aufgaben in den Bereichen des Back Office, des Beauf-
tragtenwesens sowie der Internen Revision. 
 
Um die große Nachfrage nach unseren Dienstleistungen erfüllen zu können, suchen wir zum 
nächstmöglichen Termin Wirtschaftsjuristen, Bankbetriebswirte oder Bankkaufleute mit 
Schwerpunkt Wertpapierdienstleistungs- und Depotgeschäft für die Funktion 
 

Compliance-Beauftragter (WpHG und MaRisk) im Außendienst (m/w/d) 
 
In dieser Funktion nehmen Sie bei unseren Mitgliedsbanken die Aufgaben eines Compliance-
Beauftragten gemäß WpHG und/oder MaRisk wahr.  
 
Sie führen die erforderliche Risikoanalyse durch und erstellen den jährlichen Überwachungs-
plan. Sie beraten und schulen die operativen Bereiche und begleiten diese bei der Erstellung 
und Weiterentwicklung interner Organisations- und Arbeitsanweisungen mit Compliance-
Relevanz.  
 
Im Auftrage des Vorstandes der beauftragenden Bank, dem Sie in der Funktion des Compli-
ance-Beauftragten direkt unterstellt sind, überwachen und bewerten Sie die Angemessenheit 
und Wirksamkeit der organisatorischen Vorkehrungen (u.a. Interessenkonfliktgrundsätze, ver-
trauliche Behandlung vom compliance-relevanten Informationen, Mitarbeitergrundsätze), zei-
gen bestehende Defizite auf, geben Vorschläge zu deren Behebung und überwachen und 
bewerten zeitnah die zur Behebung der Defizite getroffenen Maßnahmen. 
 
Weiterhin werden Sie unter Wahrung der erforderlichen Funktionstrennung für unsere Auf-
träge in der Allgemeinen Internen Revision für die Prüfungsfelder Depot- und Wertpapier-
dienstleistungsgeschäft sowie Compliance (WpHG) eingesetzt. 
 
Grundvoraussetzung ist Berufserfahrung in der Wertpapierberatung und/oder Wertpapier-
sachbearbeitung oder in der Internen Revision, vorzugsweise in einer Genossenschaftsbank. 
Die nach WpHGMaAnzV erforderliche Sachkunde und Zuverlässigkeit für die Übernahme der 
Aufgaben eines Compliance-Beauftragten sollte vorhanden sein. Sie haben Kenntnisse im Ban-
kenaufsichtsrecht (KWG, MaRisk, MaComp etc.) 
 
Kenntnisse im Bankanwenderverfahren agree® 21 und die Wertpapierabwicklungsanwen-
dung WP2 wären von Vorteil.  
 
 
 

https://www.google.de/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=10&ved=0ahUKEwiGyZTq88zNAhWsJsAKHXamByYQFghGMAk&url=https%3A%2F%2Fwww.foconis.de%2Fdownloads-medien%2Fdokumenten-downloads%2Fgenossenschaftsbanken-fiducia&usg=AFQjCNFydsrhOP3qz_5p-CyUmHiReBATgw


Wir erwarten: 
Hervorragendes analytisches Urteilsvermögen, hohe Eigeninitiative und Belastbarkeit, sicheres 
Auftreten, Durchsetzungsfähigkeit, konstruktive Zusammenarbeit sowie Mobilität. Wechselnde 
Einsatzorte stellen für Sie kein Problem dar. 
 
Wir bieten: 
Anspruchsvolle Aufgaben mit breitem Gestaltungsspielraum, flexible Arbeitszeiten mit Home-
Office-Regelungen, eine leistungsgerechte Vergütung und betriebliche Altersversorgung, eine 
attraktive Spesenregelung, einen Firmen-PKW mit der Möglichkeit der Privatnutzung sowie 
berufsbezogene Weiterbildungsmöglichkeiten. 
 
Haben wir Ihr Interesse geweckt? Dann möchten wir Sie gerne kennen lernen. Für erste Rück-
fragen steht Ihnen unser Vorstand Josef Bischof unter der Telefon Nr. 0441/3508233-12 gerne 
zur Verfügung.  Ihre Bewerbung mit Angabe Ihrer Gehaltsvorstellung und dem frühestmögli-
chen Eintrittstermin richten Sie bitte per E-Mail an: 
 
bewerbungen@vr-dienstleistungen.de 


